

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Número 9.466.—Avenida de Rubina, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 19 DE MARZO DE 1948.

Precio: 50 céntimos ejemplar

Pacto militar limitado entre Estados Unidos y el Occidente europeo

En París se admite la posibilidad de un compromiso antes de tres meses. Los países escandinavos se sitúan frente a Rusia

PARIS, 18.—En los círculos diplomáticos de esta capital se admite la posibilidad de que Estados Unidos firme un pacto militar limitado con los países de Europa occidental dentro de tres meses, con el fin de ayudar a las naciones no comunistas para contener la creciente presión de los soviets. El pacto prometería la ayuda en armas y aviones, aunque no de soldados. —(EFE).

CINCUENTA PORTAVIONES

LONG BEACH (CALIFORNIA), 18.—El almirante Whitehead declara que la Reserva de la Aeronáutica Naval tiene más de cincuenta portaviones dispuestos para un caso de urgencia nacional. —(EFE).

ESCADINAVIA, AL LADO DE OCCIDENTE

ESTOCOLMO, 18. (Urgente).—Los tres ministros de Asuntos Exteriores de los países escandinavos han situado firmemente esta noche a sus respectivos países en el campo occidental, al declarar solemnemente que "Suecia, Dinamarca y Noruega escogerían antes la libertad y la democracia que la dotadura y la esclavitud". —(EFE).

MILLONES PARA EL PLAN MARSHALL

WASHINGTON, 18.—El Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes ha aprobado la concesión de 5.300.000 de dólares, destinados al plan Marshall. —(EFE).

CREDITOS FRANCESES PARA FINES MILITARES

PARIS, 18.—La Comisión de Defensa Nacional de la Asamblea Francesa ha aprobado la concesión de créditos por 55.000 millones de francos para fines militares, en los meses próximos de abril y mayo. Los comunistas se opusieron a la concesión de los créditos. —(EFE).

Llega a Barcelona una representación de la Prensa argentina

Se dirige a Ginebra para asistir a una conferencia sobre libertad de información

BARCELONA, 18.—Esta noche llegó el trasatlántico español "Cabo de Buena Esperanza", de regreso de Buenos Aires y acafé. Entre los pasajeros figuran las más altas jerarquías de la prensa argentina, que se dirigen a Ginebra donde participarán en la conferencia de las Naciones Unidas, sobre libertad de información, que se inaugurará el próximo día 23. Dichas personalidades fueron saludadas por el delegado provincial de Educación Popular, don José Pardo, que ostentaba la representación del gobernador civil y del subsecretario de Educación Popular; por el señor Vila, en nombre del Instituto de Estudios Hispánicos y otras personalidades, así como por el cónsul general de la Argentina, señor Llorenti.

Forman la expedición el subsecretario de Información y Prensa, don Emilio Gálvez, que preside la delegación; el director general de Prensa, don Raúl U. González y el director general de Espectáculos públicos, don Claudio Martínez Tallón. El señor Cipolletti conversó con los representantes de la prensa que acudieron a saludarle. Destacó su emoción por encontrarse en la Madre Patria. Añadió que la Argentina acude a la conferencia con el más amplio deseo de colaboración y espera que se logran resultados positivos. Sus acuerdos serán sometidos, en forma de recomendación, a la Asamblea General de la O. N. U. que se reunirá en París en septiembre. Mañana reanudarán su viaje por ferrocarril. Terminada la conferencia volverán a España donde permanecerán unas semanas para conocer las principales capitales. —(GIFRA).

Aznar llegó a Nueva York

NUOVA YORK, 18.—En el trasatlántico estadounidense "América" ha llegado hoy a esta ciudad don Manuel Aznar, nuevo Embajador de España en la República Dominicana, quien permanecerá unos días en Estados Unidos e irá después a Ciudad Trujillo para presentar sus cartas credenciales. —(EFE).

José Iturbe en Madrid

BARAJAS, 18.—En un avión de la K. L. M. ha llegado esta noche, procedente de Londres, el compositor español don José Iturbe. —(GIFRA).

MARSHALL emprende una jira por California

WASHINGTON, 18.—El secretario de Estado, George Marshall, ha salido de Washington para dar "una rápida vuelta" por California para convencer al pueblo norteamericano de que la legislación defensiva esbozada ayer por el Presidente Truman, es necesaria.

Diplomático español



DON FRANCISCO DE AGRAMONTE
Cónsul general de España en Montreal
(Foto GIFRA).

Otro desengañado del comunismo

El jefe de información del "Daily Worker", dimite
LONDRES, 18.—El jefe de información del órgano comunista "Daily Worker", Douglas A. Hyde, ha dimitado "por hallarse profundamente disgustado" por la política exterior soviética, y apenado por lo ocurrido en Checoslovaquia. "Se me ha hecho evidente", declara, "que el movimiento por el que laboré y luché durante veinte años, está destruyendo las libertades por las que afirmo que luché. El comunismo es incapaz de curar al mundo enfermo."
Douglas A. Hyde tiene, al parecer, el propósito de ingresar en el seno de la Iglesia católica. —(EFE).

Gane o pierda Truman las elecciones, Norteamérica mantendrá su actitud anticomunista

El discurso tuvo enorme repercusión diplomática, política y popular
GROMYKO Y WALLACE exteriorizan su indignación

NUOVA YORK

18.—(CRÓNICA RADIO TELEGRÁFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "EFE", PARA EL IDEAL GALLEGO).
Las acciones de la industria aeronáutica yanqui subieron ayer cinco céntimos en la Bolsa neoyorquina como consecuencia del mensaje prebible del Presidente Truman. A las menores, pero generales, registraron igualmente los valores ferroviarios y metalúrgicos. Siendo la industria atómica monopolio estatal, sus acciones no se cotizan en Bolsa... Probablemente, de existir tales acciones, ayer hubieran logrado alza impresionante. Esa industria pesada, y tan pesada, se encuentra ahora en plena expansión. El Gobierno de los Estados Unidos construye, en North Richland, Estado de Washington, una nueva y gigantesca fábrica para extracción de plutonio, "el explosivo más poderoso que ha manejado el hombre", dicen los técnicos. Trescientos cincuenta millones de dólares se van a invertir en semejante ampliación militar de la industria atómica, con lo que los Estados Unidos, añaden esos mismos técnicos, doblarán muy pronto su presente producción de plutonio. Dicha fábrica, conocida bajo el nombre de Hanford Works, se extiende sobre una superficie de más de mil kilómetros cuadrados y está dando origen a que nazca, o se reuna a su alrededor, una población de cincuenta mil vecinos. El tremendo poderío industrial yanqui logra "milagros", así, casi de la mañana a la noche. En fin; sin proponérselo—después del inocente subterfugio—, los ecos del mensaje de Truman me han metido en el capitulo atómico, que es un capítulo semi-secreto.

El mundo de hoy oída la voz de los Estados Unidos habla seriamente. Otros periódicos aducen que, aunque hoy en lo interior Truman se ha muy débil, el Presidente habló ayer no como jefe de un partido, sino como jefe de un país.
(CONTINUA EN CUARTA)

El ministro de Cuba en España ofreció un almuerzo al señor Martín Artajo

MADRID, 18.—El ministro de Cuba en España, señor Corpión, ha ofrecido hoy un almuerzo al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, para celebrar el acuerdo comercial firmado entre los Gobiernos de España y Cuba. Asistieron al almuerzo, el subsecretario de Economía Exterior, señor Navasquez; el director de Política Exterior, señor Briceo; el director general de América, señor García Galy; el director de Política Económica, señor Marín; el subdirector del Instituto Español de Moneda Extranjera, don Manuel Vila, y el consejero de la Embajada, doctor Espinosa. —(GIFRA).

RUSIA CONTRA OCCIDENTE

EL EJERCITO ROJO, A DIEZ DIAS DE PARIS
Estudio de la situación militar ante un posible choque bélico en Europa, el número 10 de

CRITERIO
Revista de problemas contemporáneos
A la venta desde el 15 de marzo
Suscripciones en la administración de este periódico y en ALFONSO XI, 4, MADRID

Funerales por el alma de D. Miguel Primo de Rivera



MADRID.—Los ministros del Gobierno y otras personalidades, a la salida de los funerales por el alma de don Miguel Primo de Rivera, con motivo de cumplirse el XVIII aniversario de su fallecimiento, que fueron presididos por el presidente del Consejo del Reino, don Esteban Bilbao.
(Foto GIFRA).

Se está librando una batalla a 35 kilómetros de Atenas

Desde la capital han sido enviados refuerzos al lugar de la lucha

ATENAS, 18.—Las fuerzas de Atenas se mantienen en estado de alerta esta noche ante la noticia de que tropas gubernamentales se enfrentan con partidas de guerrilleros en las estribaciones del monte Parnaso, a unos 35 kilómetros de la capital. En los círculos autorizados se dice que se está desarrollando en estos momentos una batalla. Los guerrilleros aparecieron durante la mañana, y según parece, emprendieron un movimiento de infiltración hacia Atenas.

La Agencia Exchange Telegraph ha señalado la presencia de guerrilleros a 27 kilómetros de la capital, y dice que han sido enviados refuerzos al punto en que se está librando un combate entre los bandidos y las tropas regulares. —(EFE).

LOS MINISTROS, AUTORIZADOS PARA ADOPTAR "CUALQUIER MEDIDA"
ATENAS 18.—Por virtud de una decisión adoptada por el primer ministro griego, Themístocles Sofoulis, y publi-

Más de cien muertos en una mina de carbón, en Italia

Los heridos suman varios centenares

TRIESTE, 18.—Más de cien mineros han resultado muertos y varios centenares heridos, en una explosión en las minas de carbón de Arsa, a unos 50 kilómetros al Sudeste de Trieste, en la península de Istria, cedida a Yugoslavia, de acuerdo con las condiciones del tratado de paz. Sin embargo, las noticias son contradictorias con relación al número de muertos y heridos, pues mientras la agencia yugoslava informa que el número de muertos es de 170, los periódicos italianos lo sitúan a trescientos. El hospital yugoslavo de Fiume dice que el desastre ha tenido repercusiones muy limitadas. —(EFE).

cada por el Boletín Oficial griego, todos los ministros de Grecia están autorizados "a tomar cualquier medida dictada por la necesidad del país". Se autoriza también a los ministros a tomar medidas de movilización civil.

REPERCUSION ENORME

Públicamente, de esto si cabe hablar, a las 10.45, el mensaje de Truman tuvo enorme repercusión: Enorme repercusión diplomática, política, popular. Rusia, por conducto de su delegado en la ONU, Gromyko, dijo ya que ese mensaje fue "propaganda para consumo interior, y en esto, a quien aquí autorizados comentaristas, Rusia se equivoca. Por ejemplo, el diario "The New York Times", en un editorial titulado "Llamada a la acción", dice que las medidas enunciadas por el Presidente Truman son graves, pero que como los hechos históricos han demostrado, el apaciguamiento no conduce a la paz sino a la guerra. Es que en

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SAN JOSE, ESPOSO DE LA BIENAVENTURADA VIRGEN MARIA
Entrada en los planes de Dios, para que nadie se llamara a engaño respecto de la filiación divina de Jesucristo...

CULTOS

SANTO DOMINGO (PP. Dominicos).—Mañana, a las siete y media de la tarde, función sabatina con exposición y plática.

PEREGRINACION A FATIMA.—La organización del Rosario Perpetuo de Coruña. Saldrá el 3 de mayo para regresar el 8 de noche.

SAN JOSE DE LA MONTANA. (PP. Capuchinos).—Como término de la solemne novena que se viene celebrando en esta Capilla en honor del glorioso Patriarca San José...

Ejercicios espirituales para las Flechas.—El día 20 a las 11 de la mañana comenzará en esta Capilla de San José de la Montaña una tanda de ejercicios para las Flechas...

CONSEJO TERRITORIAL DE JOVENES DE ACCION CATOLICA

Celebrándose mañana sábado los funerales por el eterno descanso del Excmo. y Excmo. Sr. Arzobispo de Santiago, Sr. Tomás Muñiz Pablos...

HERMANDAD Y JUVENTUD OBRERA DE ACCION CATOLICA

En el salón de actos de los Tomasinos celebraron ayer, conjuntamente, la Juventud Obrera y la Hermandad un acto de afirmación social católica...

Tomó parte en el mismo la Rondalla de la Juventud Obrera, teniendo una actuación descolante y siendo muy aplaudida.

Ocupó la tribuna el destacado miembro del Consejo Territorial de Jóvenes de Acción Católica, Luis López Mosteiro...

Fue ese festival uno de los primeros números del programa preparado para festejar el Santo Patrono de ambas entidades, San José.

Asociación Católica Nacional de Propagandistas

Se suspenden los círculos de estudio correspondientes a los sábados 20 y 27 de marzo.

SUCESOS

Un hombre mata a otro con una navaja

En las inmediaciones del pueblo de Narón, Serafín Vilela Pérez, de 62 años, casado, labrador y con domicilio en el lugar de La Pena perteneciente al Ayuntamiento de Valdoviño...

ROBO DE ALHAJAS

Desde hace unos días, doña Milagros Sánchez Suárez, de 39 años y con domicilio en Ramón de la Sagra n.º 13, venía notando en su casa la falta de algunas alhajas...

CASA PASSAPERA FUERTES

ALTA COSTURA
GENOVA, 19 — MADRID

sera de señorita, y un cronómetro; y en otro orden de cosas, enseres y diversas cantidades de comestibles.

Parece ser que la autora de estas sustracciones es una sirvienta de la casa, ya que allí no suelen entrar personas extrañas.

SUSTRACCION DE UN PAR DE SABANAS
A Clarisa Romay López, que vive en la calle de la Primavera número 24, le quitaron del patio de la casa un par de sábanas de lienzo blancas...

HERIDO AL CAERLE UNA SILLA
En la Casa de Socorro del Hospital, atendieron ayer a Emilio Iglesias González de 3 años...

Molina Paz, que también abundó en las teorías de los Santos Padres.

Ambos oradores estuvieron muy eficientes y atinados en el desarrollo de sus temas.

Se sortearon entre los asistentes varios premios, donados por varios establecimientos comerciales.

Hoy continuarán los actos, con misa de comunión en el Hospital y a las doce y media una solemne en la iglesia de Santiago.

Asociación Católica Nacional de Propagandistas

Se suspenden los círculos de estudio correspondientes a los sábados 20 y 27 de marzo.

La reunión del sábado 3 de abril tendrá lugar en el local de la Plaza de Vigo.

La procesión de los Dolores, saldrá esta tarde a las siete



Como final del solemne novenario y de los cultos a la Virgen de los Dolores que se han celebrado en la iglesia parroquial de San Nicolás, esta tarde, a las siete, saldrá la tradicional procesión que presidirá el jefe del Estado...

Por la mañana se celebrarán los cultos que hemos anunciado en nuestro número de ayer.

La devoción popular que en La Coruña tiene la Dolorosa, será exteriorizada esta tarde en la vía pública por millares y millares de personas que se sumarán a la religiosa y emocionante manifestación de fe.

SECCION FEMENINA

Invitada esta Sección Femenina, a la procesión de Nuestra Señora de los Dolores que se celebrará en el día de hoy, se hace presente a todas las camaradas...

Los ingenieros industriales y la delegación del Trabajo celebran hoy la festividad de su Patrono, San José

El Montepío de Ingenieros Industriales de La Coruña, celebrará en el día de hoy la festividad de su santo Patrono el Patriarca San José...

También la Delegación de Trabajo de esta capital, honrará a su Patrono San José con una misa en la misma iglesia a las once de la mañana.

'Follas Novas' y sus conciertos

Esta Coral Polifónica, que tan poco prodiga sus actuaciones en público, ofrecerá el próximo martes, día 23, su Concierto extraordinario en el teatro Rosalía de Castro.

En él brindará el esfuerzo realizado por su director, maestro Fernández Amor, durante el pasado invierno, condensado en ocho magníficas nuevas obras como son la Pandeyrada de Monterroso, La Bayamesa, canción cubana expresamente dedicada por su autora a la Coral...

Por el asombroso empuje de sus voces, la perfecta afinación y gusto artístico que hacen de esta Coral distinguido de su calidad, le predecimos un resonante éxito en su próxima actuación.

VENDESE CAMION

OCHO TONELADAS
Garantizase perfecto funcionamiento
GARAGE "VERDINI"

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premiado el número 492.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Un devoto, en honor de San José y de la Virgen de los Dolores, 500 pesetas.

En las oficinas de la Jefatura de la Guardia Municipal y a disposición de la persona que acredite ser su dueño, se encuentra una mesilla de noche nueva hallada en la vía pública.

Los PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron "Asunción" y "María", con carbón, de Gijón; "Lacar", con cemento, de Santander, y "Fernando Suárez", en lastre, de San Esteban de Pravia.

Salieron: "Belarmina", con madera, para San Sebastián. Despachados: "Tarragona", con trigo y maíz, para Vigo; bacialadero "Hispana" para Teranova; "Alejandro", en lastre para San Esteban de Pravia, y "María", en lastre, para Gijón.

Se esperan: "Gijón" y "Comparaís", con cemento; y "Andurriña", a tomar carbón para su consumo.

VIGO

VIGO, 18.—A las dos de la tarde recalcó en Vigo el trasatlántico inglés "Highland Brigade", procedente de Sudamérica. Condujo para este puerto 119 pasajeros. De ellos, ocho son reparados tres para esta provincia de Pontevedra y uno para cada una de las de La Coruña, Alicante, Lugo y Murcia.

Esta madrugada entró también el buque de nacionalidad finlandesa "Satakunta", para desembarcar a dos policías que habían embarcado en Cádiz. Se trata de dos jóvenes moros, que fueron puestos a disposición de las autoridades de Marina e ingresados en el cárcel. El buque siguió viaje inmediatamente hacia Inglaterra.

CRONICA DE SOCIEDAD

BODA.—En la Iglesia de San Julián, de El Ferrol del Caudillo, se celebró la boda de la señorita María Teresa Soane Fernández con don José Cuevas Fernández, teniente de Infantería de Marina.

Los nuevos esposos salieron en viaje de novios por varias poblaciones del Norte de España y viajarán su residencia en Madrid. Les deseamos una eterna luna de miel.

PETICION DE MANO.—Por los señores de Vázquez Sánchez, y para su hijo José, ha sido pedida la mano de la señorita Inés Tapia Rivas, quedando concertada la boda para en breve, cruzándose sobre los novios vallosos regalos.

NATALICIOS.—Con toda felicidad ha dado a luz una niña que hace su cuarto hijo y primera hembra, la esposa de don José Luis Paz Durán, de soltera Mimi de Moreno.

A la recién nacida se le impondrá el nombre de María Teresa.

VIAJEROS.—Saló para Cartagena a pasar la Semana Santa, en compañía de su madre y hermanos, doña Julia Pérez de Moreno.

Saló para Melilla el coronel de Caballería don Emilio Molina Carroño que es a posesionario del mando del Regimiento de Cazadores de Villavieja número 11, de guarnición en aquella plaza.

Sindicalismo Nacional

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES
Cupe especial para Apena

Se pone en conocimiento de los industriales madereros afectados, que pueden pasar a retirar los vales de gasolina y gas-oil, el próximo sábado, día 20, a las 10 a las 130 de la mañana.

La Coruña, 18 de marzo de 1948.

LETRAS. Revista del Hogar

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA
A las 4, 6, 8 y 10'45
La más trágica realización de ALFRED NITSCHE

¡¡NAUFRAGOS!!
Un imponente drama, un film emocionante sobre las aguas de Océano

Pronto: UN SUCESO COMICO.
La farsa coruñesa LAS DOS... Y SERENO
Estampas locales. Risa continua

SAVOY-HOY
UN ESTRENO EXCEPCIONAL.
"E. FLORALVA" PRESENTA

Una historia de amor y de dolor, que vivirá siempre en su memoria...
Mañana es vivir

Fernura, emoción... Oficialmente su marido ha fallecido... pero aparece cuando ha contraído segundas nupcias

Claudette Colbert, George Brent, Jason Wells.
4, 6, 8, 10'45. Tolerada menores

GRAN CINE CORUÑA
HOY: ULTIMO DIA
La emocionante película

La mujer araña
GASIL RATHBONE,
4, 6, 8, 10'45. Tolerada

Mañana: Estreno. MARIA MAGDALENA
Todas las mujeres del mundo la adoran, porque ella es símbolo de amor y redención.

Basada en los Santos Evangelios
CINE GOYA - HOY
ULTIMO DIA

Emisarios de ultratumba
Aventuras, luchas, crímenes
KEN TAYLOR, IRENE HARVEY
4, 6, 8, 10'45. Tolerada

MANANA.—Estreno: JUGANDO CON LA MUERTE
Segunda y última jornada de la serie más emocionante y sensacional que se ha visto

SANTA MARGARITA
A las 4: GRAN INFANTIL.
QUE PAR DE LOCOS
Stan Laurel y Oliver Hardy

A las 6, 8, 10'45: La formidable película
SANGRE EN FILIPINAS
Claudette Colbert, Paulette Goddard y Verónica Lake
MANANA: ALMA ZINGARA

KIOSCO - HOY.
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 2'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
ULTIMO DIA

de la emocionante producción
El falsario

Por JEAN GABIN. (Tolerada)
MANANA: NOCHE EN EL PARAISO (Tecnicolor)

CINE MONELOS
Susana Foster-Donald O'Connor
en la película que verá más de una vez por su apasionamiento.

Un hombre importante

Toda la película es un verdadero bombardeo de carcajadas
A las 4 - 6 - 8'15 - 10'45

SALON DORÉ
A las 4, 6, 8'15 y 10'45
GRANDIOSO EXITO de la película de las mayores emociones

¡¡Culpable!!

ANA MARISCAL, ADRIANO RIMOLDI y MERY MARTIN (Tolerada)

IDEAL CINEMA
COLUMBIA presenta un programa excepcional

Una finísima comedia, que desborda humor, ingenio y emoción
EL ASUNTO DEL DIA

Con un reparto jamás igualado!
RONALD COLMAN, JEAN ARTHUR y CARY GRANT
A las 6 1/2, 8'15 y 11

CINE ESPAÑA
HOY: 4, 6, 8 y 10'45

HUGO DEL CARRIL, el astro de la canción oritolla, en una obra emocionante y juvenil, con típicos tangos
Cuando canta el corazón

Y además, el magro MANOLETA en una colosal "Tarde de Toros", con Luis Miguel y D. Alvaro Domínguez

Reunión de Artesanos

Celebrando el 101 aniversario de su fundación, esta Sociedad celebrará los actos siguientes: Día 19. A las doce y media de la mañana, Comida a 700 pobres concurrentes a la Cocina Económica, sufragada por la Sociedad. A las ocho de la noche, gran Concierto en el salón por el apaludido Quinteto Español. Día 20. A las ocho de la noche, Conferencia por el distinguido escritor don Dámaso Calvo, quien desarrollará el tema "Elogio de Valle Inclán". Día 21. A las siete y media de la noche, actuación del notable Corp "Cántigas d'a Terra". Se ruega a los señores socios se abstengan de concurrir con niños menores de 16 años.

LUNES, 22. EL SUCESO TEATRAL DEL AÑO. ESTRENO DE LA FARSA COMICA LAS DOS... Y SERENO

ESTAMPAS LOCALES. RISA CONTINUA.

Teatro Rosalía Castro

HOY 4-6-8 y 11 CONTINUA CON EXITO GRANDIOSO la maravillosa producción en mágico TENCILOR

La esclava del desierto

con IVONNE DE CARLO y GEORGE BRENT TOLERADA MENORES

MANANA.— EL ESPECTACULO MAS SENSACIONAL DEL AÑO

Profesor Alba

EL MAYOR SUGESTIONADOR DEL MUNDO, en sus experimentos de escalofriante realidad, asistido por sus practicantes HENRY LUTER y LLUVA RISCA, con la colaboración de

YU-LI-SAN

la maravillosa médium. IMPRESIONANTE ASOMBROSO DESCONCIERTA

Daños de consideración al descarrilar un mercancías cerca de Avila

Resultaron un ferroviario gravemente herido, y otros cinco contusionados

AVILA, 18.—En el lugar denominado Puente de la Reina, ha descarrilado un tren de mercancías a consecuencia de la rotura de una mangueta de un vagón. Quedaron diez vagones atravesados y empotrados sobre la vía descendente; la mayor parte de estos vagones eran cisternas de garapa, algunas de ellas con 50 toneladas. Los daños son de consideración; quedó cortada la línea aérea de contacto; dos columnas de electrificación de la vía descendente resultaron destruidas; hubo, incluso, un conato de incendio, que fue, afortunadamente, sofocado rápidamente. Resultó con heridas de consideración el mozo de tren, de Madrid, Pablo Manzana, y contusionados ligeramente el jefe del tren y cuatro mozos. El personal de la estación trabajó denodadamente para dejar expedita la vía y ha dado toda clase de facilidades a los viajeros de los trenes de Madrid, para el transbordo.—(GIFRA).

El expreso de Madrid llegó ayer con cinco horas y media de retraso

A consecuencia del descarrilamiento de un mercancías ocurrido en las inmediaciones de la estación de Torre (León), el expreso de Madrid llegó ayer a nuestra capital a las seis y cuarto de la tarde, con cinco horas y media de retraso. En el accidente no hubo víctimas.

" GALICIA CLINICA "

Con su acostumbrada regularidad, acaba de publicarse el número correspondiente al mes actual de la gran revista profesional "GALICIA CLINICA". Como en todos los números, sus páginas nos vienen ofreciendo los frutos del estudio y la observación personal de las clínicas oficiales y privadas de sus autores, con un valor diagnóstico considerable para los médicos, según se compendia en el siguiente sumario: "Consideraciones sobre un caso de miocardiopatía post-operatoria", por el doctor Pedro López Sendón; "Infarto de miocardio, factores meteorológicos que lo inducen", por el Dr. José Antonio Adrio Mateo; "Caso de histerismo infantil masculino con mitomanía fabulosa y patología", por el Dr. S. Martínez Gómez; "Los antibióticos en la fiebre tifoidal", por el Dr. J. Gundín Hurtado; "Las drogas curarizantes como complemento anestésico", por el doctor E. Sánchez Figueroa; "Realidad clínica de la cirrosis de Hanot", por el doctor Jaime Quintanilla Ulla; "El botulismo o gran toxina angiomatosa", por el Dr. Dina Romero; "Importancia clínica del factor Rh", por el doctor A. Gutiérrez-Moyano (hijo); "Punto focal", por el Dr. Adrio; "Disección oftálmica", por el Dr. Sol-Leneo; "Libros escogidos", por los doctores Gutiérrez Moyano y Purcellas.

Millares de compostelanos asistieron a las honras fúnebres por el Dr. Muniz Pablos

Pronunció una elocuente oración, el canónigo D. Manuel Silva Ferreiro Presidió el duelo el Obispo Auxiliar, y ofició en la misa el Obispo orensano

SANTIAGO, 18.—Se han celebrado esta mañana en la Basílica las solemnes honras fúnebres, que el Cabildo catedralicio ha dedicado en sufragio del alma del que fué Arzobispo de Compostela, doctor Muniz Pablos. Una vez más, se ha puesto de manifiesto el dolor que ha causado en todos los medios sociales de la ciudad la muerte del doctor Muniz Pablos. El templo se hallaba ocupado por millares de personas, y a la ceremonia asistieron las autoridades y representaciones de Compostela.

El duelo familiar, con el Obispo de Santiago, lo integraron el Vicario, doctor Peña Vicente; el Mayordomo que fué del doctor Muniz Pablos y Canónigo, don Miguel Jabal, y los médicos señores Puente Casiro y Sánchez Harguindey.

El oficial estaba constituido por el Comandante militar de la Plaza, Juez municipal y el Vice-rector de la Universidad. Celebró la Misa el Obispo de Orense, ayudado de los canónigos señores Rey Martínez y Gil (don Pío).

Sobre el catafalco levantado frente al altar mayor fué depositado el báculo del finado Arzobispo.

Dió realce a estas honras fúnebres con la interpretación de la Misa de Casimiro y el Responso de Perosi, la "Sohola Cantorum" del Seminario Conciliar.

Han asistido los afiliados a todas las asociaciones religiosas de la ciudad y los seminaristas.

Los Obispos de Mondoñedo y Tuy entonaron respuestas ante el túmulo, al igual que el Abad Mirado de Samos.

Terminada la Misa, el Canónigo santiagoés don Manuel Silva Ferreiro, pronunció la oración fúnebre en la que, entre otras cosas dijo que sólo la esperanza de que la muerte no es más que un paso obligado y necesario para entrar en el disfrute de una mejor vida, puede consolar al hombre en aquel trance tan espantoso. Y yo he visto esa esperanza retratada en sus ojos, en los ojos ya próximos a cerrarse para siempre del Arzobispo de Santiago, del Excmo y Rvdmo. señor don Tomás Muniz Pablos... la he visto, la he comprendido y adivinado en sus ademanes, en el momento en que, recitado el Santo Viático y al exhortarle el señor Obispo Auxiliar a que, si Dios tuviese por conveniente mandarle la muerte, la aceptase con santa resignación... yo he visto orgullirse aquel cuerpo que, pesadamente caído estaba ya sobre sí mismo, juntarse aquellas manos que, casi inertes, descansaban sobre los brazos de un amplio sillón (lecho obligado a su enfermedad) y levantarse al cielo aquellos ojos vidriados ya casi por la muerte, en muda y sublime oración de la vida y aceptación de la muerte, que los labios no pudieron acaso entonces articular. ¡Y

es que el justo mira la muerte sin temor! El recuerdo de sus obras ("ofrera enim florum seguntur illos") la memoria del exacto cumplimiento de sus obligaciones para con Dios, para consigo mismo y para con el prójimo embarga sus potencias y sentidos en aquellos momentos, y produce en su alma aquel dulce sosiego, aquella inabarcable tranquilidad y aquella firme confianza en las divinas misericordias, que han acompañado los últimos momentos del Arzobispo, cuya muerte llora hoy Compostela.

Este era (dice el orador) el carácter distintivo de nuestro Prelado: un gran corazón; un acudir presuroso en socorro de todas las necesidades, físicas o morales de sus semejantes; un no saber negarse nunca a los gritos del dolor viniesen de donde viniesen y fueran cuales fueran las dificultades que, para atenderlos, tuviese él que superar.

Termina su magistral y bellísima oración el señor Silva Ferreiro, diciendo que el Arzobispo al morir, no ha hecho otra cosa más que dar un paso que todos hemos de dar dentro de poco... abrir una puerta que no se ha vuelto a cerrar, y que lo único que importa son las buenas obras, única cosa que puede consolarnos a la hora de la muerte, y darnos lo que todos los hombres juntos no podrían ofrecernos: el descanso eterno, que pide

para el Arzobispo cuya muerte llora hoy Compostela.

ACTO FUNEBRE

El sábado, a las once de la mañana se celebra en la Iglesia de San Martín Pinarío un acto fúnebre dedicado al Arzobispo, organizado por el Seminario.

REGRESO DE PRELADOS

En la tarde de hoy emprendieron el viaje de regreso a sus diócesis, los obispos de Tuy, Orense y Mondoñedo, y a Samos, el Abad Mirado, Padre Mauro.

COMIDAS A LOS POBRES

En la Cocina Económica fueron servidas esta mediodía 700 comidas a los pobres, en recuerdo del inolvidable Arzobispo doctor Muniz Pablos.

IMPRESION DE LOS ULTIMOS MOMENTOS DEL PRELADO

Para que los diocesanos conozcan como fueron los últimos instantes en la existencia del Prelado, será facilitada una referencia oficial a la prensa.

EL OBISPO AUXILIAR NO CELEBRARA SU ONOMASTICO

El Obispo de Santiago doctor José Souto Vizoso ha dispuesto no celebrar su onomástico y no recibir felicitaciones y visitas, a causa del duelo por la muerte del Arzobispo, doctor Muniz Pablos.

CULTURA NACIONAL

INSTITUTO NACIONAL FEMENINO DE ENSEÑANZA MEDIA DE LA CORUÑA TITULOS DE BACHILLER

Relación de los que se hallan depositados en la Secretaría de dicho Instituto para entregar a las interesadas. Sras. Almoyra Perras, Dolores; Arcas Patiño, Victoria; Arnaz Marcano, Olaya; Amérguez Gómez, Isabel; Algue Freire, Isabel; Alarria Cruz, Enriqueta; Alarria Cruz, Elisa; Ardi San Jorge, María Luisa; Baladrón Rodríguez, Olga; Blasco Fernández Clementina; Casas Pifreño, Josefina; Cadahía Mellán, María Flora; Cabaleiro Blanco, María Pilar; Cabaleiro Sánchez, Esperanza; Cagiao Arlas, Mercedes; Castro Romero, Teresa; Cabada Hermida, Lidia; Corral Conchado, María del Carmen; Camarero Cuervo, María del Carmen; Cereijo Santamaría, Rosa; Condeño Foga, María Luisa; Castro Lasa, Ana María; Chacartegui Barbier, María Socorro; García de Dios Domínguez, María Luisa; Domínguez Martínez, Elisa; Duque Gil, María del Carmen; Díaz Emil, María Luisa; Dans Bode, María; Eljón Moyano, María Luz; Esperanza Molinos, María del Carmen; Ferrero Prego, Concepción; Fernández Estévez, Concepción; García de la Torre, María del Carmen; Gómez Alvarellos, Margarita; González Vázquez, Olimpia; García del Río, Isabel; Graña Varela, Estrella; González de la Cruz, Esther; García Calo, María Severina; González Fuentes, Purificación; García García, Josefina; Hervada Carnero, Victoria; Iglesias Santalla, Genoveva; Iglesias Otero, Josefina; López Luaces, Carmen; López Díez, Concepción; López Cortés, María Josefina; Lema Panisse, María del Carmen; Lago Rodríguez, Elvira; Lafont Núñez, Margarita; Martínez Castro, Inés; Martínez Carreira, María del Pilar; Otero Seijido, Josefina; Otero Alvedro, Elisa; Patiño Patiño, Angeles; Pérez Díaz-Torán, Dolores; Pose Romero, Consuelo; Pérez Díaz-Torán, Rosa; Pérez Díaz-Torán, Teresa; Paredes Macía, Julia; Pérez Quintela, Anselma; Pereiro Lazares, Obeduña; Precedo Velo, Dolores; Pita Abad, Milagros; Peada Guillán, Emma; Rodríguez Torcuato, Josefina; Rodríguez Castiella, Olga; Río Rial, Carmen; Rodríguez Gil, Emilia; Rodríguez Castiella, María Luisa; Rodríguez Castro, Josefina; Rivera Iglesias, Rita; Rey Hombre, Milagros; Rouco Varela, Visitación; Rodríguez Martínez, Dolores; Soriano Concello, Francisca; Sobriño Díaz, Encarnación; Salgado Rodríguez, Dolores; Sotelo López, Teresa; Sañudo Baladrón, María Antonia; Somoza Veiga, Angela; Sanz de la Helguera, Adela; Seljas Feijóo, Sara; Trillo Freire, Benedicta; Torón Vega, Consuelo; Vázquez Boga, María; Varela Leiceaga, Josefina; Vázquez Mallo, Concha; Vázquez Mallo, Francisca; Vega Noverola, Judith; Vázquez Pedreira, Pilar; Vázquez Rey, Emerita; Vázquez Gosende, Ramona; Vidal Fernández, Patrocinio; Vázquez Vázquez, Rosario; Valles Herreiro, María; Vilg Riveira, Luz.

DISPENSA DE ESCOLARIDAD. Por el Ministerio de Educación Nacional le ha sido concedida la Dispensa de Esco-

laridad de los cinco primeros cursos del Bachillerato a doña María Sánchez Sánchez y doña María Benítez Benítez Villarmé, y la convalidación de los tres primeros a doña Hilda Orjales Díaz.

CLINICA BENAVENTE

Doj Dr. José L. García Suárez Suspende su consulta de enfermedades de los ojos hasta el 5 de Abril próximo.

JABON BARATO

El JABON, escaso y caro, hay que administrarlo cuidando su colocación después de usado, para conservarlo seco, en los soportes que se venden en Cantón Pequeno, 9 y Linares Rivas, 41. Constituyen un costo reproductivo. Se garantiza la economía y se dan a prueba por ocho días.

BODEGAS DUERO, S. L.

ALMACEN DE VINOS Blancos, Cárnicos y Tintos de Castilla.—Vinos generosos. SERVICIO A DOMICILIO Almacén Plaza del Maestro Mateo, 5.—Teléfono 3567.—LA CORUÑA

El "Hogar Castellano - Leonés" ORGANIZA

EXCURSION CON MOTIVO DE LA SEMANA SANTA A VALLADOLID

Salida de La Coruña el día 23 de marzo a las OCHO de la mañana. Regreso de Valladolid: el sábado día 27, a las ocho de la mañana.

EXCURSION PARA EL PARTIDO DE FUTBOL VALLADOLID-DEPORTIVO

Salida de La Coruña: Día 10 de abril, a las SIETE de la mañana, en punto. Regreso de Valladolid: Día 12 a las OCHO de la mañana.

Precio del billete exclusivamente: DOSCIENTAS CUARENTA Y CINCO PESETAS.

Precio del billete, incluida una GRAN MARISCADA: DOSCIENTAS VEINTICINCO PTAS.

AMPLIACION DE INFORMES: HOGAR CASTELLANO-LEONES, calle Real núm. 2-1.

Además saldrá un coche que regresará el miércoles 14, saliendo de Valladolid a las ocho de la mañana del citado día.

Mutua General de Seguros

Accidentes Enfermedad-Incendios-Vida-Individuales-Responsabilidad Civil Riesgos diversos; Incendio Robo-Expoliación-Gosechas-Cinematografía-Guerra y otros riesgos catastróficos (A.R.C.A.)

Entidad Colaboradora de la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad

DOMICILIO SOCIAL: BARCELONA, BALMES, 17 y 19. SUCURSAL EN LA CORUÑA: RUA NUEVA, 37

Sucursal en Vigo: PLAZA COMPOSTELA, 8. Sucursal en Lugo: QUIROGA BALLESTEROS, 7-1.º, 0. Sucursal en Orense: GENERAL FRANCO, 108

Agencia en Santiago: RUA DEL VILLAR, 11. Agencia en Ferrol: CANALEJAS, 37-1.º

Sucursal en todas las capitales y poblaciones importantes de la Península, Isla, Baleares, Canarias, Norte de Africa y Protectorado Español de Marruecos. Relogación en sus principales localidades.

FINCAS RUSTICAS Y URBANAS COMPRA Y VENTA A CORUÑA CABANA OLMO 16-12 LA CORUÑA

El Doctor Crespo Reanuda la consulta de enfermedades de vías digestivas en su clínica de Juana de Vega, 5, primero. Horas de diez a una y de cuatro a seis.

LOCION DE AZUFRE VERI es el gran remedio. Vigoriza el cabello, evita la caspa y el picor y deja de caer. En todas las Perfumerías. Frascos desde litro a 16 partes de litro (este para fricciones en las Peluquerías) Si desea un folleto envíe a INTEA - Apartado 85 - SANTANDER Garantía científica de fabricación J. L. BELTRAN, Farmacéutico

LA CASPA siempre tan molesta, y el pelo se va con ella, que es lo peor. NO SE ABANDONE! Si se descuida aparecerá la calva y ya nada podrá hacerse. Fricciones todas las mañanas por entre las raíces del pelo con un algodón empapado en

DEPORTES

Aumenta la expectación ante el España-Portugal

Las localidades alcanzan precios astronómicos

MADRID, 18.— Esta tarde se han abierto nuevamente las taquillas del campo de Chamartín para servir entradas a los socios y abonados del Madrid.

Millares de aficionados se hallan en "cola" desde ayer tarde en que por falta de luz se cerraron los despachos. CINCO MIL ATLETICOS FORMAN "COLA" PARA RECOGER HOY SUS ENTRADAS

MADRID, 18.— Desde anoche en que había cinco personas formando cola en la taquilla de socios del Atlético de Madrid, ésta ha aumentado terriblemente.

Esta tarde se calculan en más de cinco mil personas las que esperan a que mañana viernes se abran las taquillas para la adquisición de la respectiva localidad contra presentación del carnet del Club.—(ALFIL).

ALLEGAN A MADRID NUMEROSOS AFICIONADOS LUSOS

MADRID, 18.— Han llegado a esta capital numerosísimos aficionados portugueses que encuentran bastante dificultad para encontrar alojamiento en los hoteles, ya que éstos se hallan totalmente ocupados, antes de esta aglomeración con motivo del encuentro España-Portugal.—(ALFIL).

PRECIOS ASTRONÓMICOS EN LA REVENTA

MADRID, 18.— Continúan cerradas las oficinas de la Federación Española de Fútbol. Numerosos revendedores extralocales, ofrecen entradas para el partido España-Portugal a precios verdaderamente astronómicos. Esta mañana, al parecer, fué detenido un individuo que facilitaba entradas generales a 150 pesetas cada una y anfitriones del segundo piso del campo de Chamartín, a 250 pesetas.

Los precios oficiales de ambas entradas son 12 pesetas la primera y 27 la segunda.—(ALFIL).

Los futbolistas portugueses saldrán hoy para Madrid

LISBOA, 18.— La expedición futbolística portuguesa que saldrá mañana para Madrid en el Lusitania Expresso, está compuesta por los siguientes jugadores: Barrigana y Serio, guardametas; Vasco y Feliciano, defensas; Alberto, Félix, Moreira, Francisco Ferreira, Serafin y Joaquín, medios; Jesús Correira, Araujo, Julio Cabado, Tavassos, Vasques y Albano, delanteros.—(ALFIL).

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO
de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA
Teléf. 1008. SANTIAGO

AUTENTICA LIQUIDACION EN LA
Relojería y Platería CUBEIRO
Traspasa el local sin existencias
Fuente de San Andrés, núm. 5
Tel. 4120 — LA CORUÑA

Se vende Fábrica

de aserrar madera funcionando, Provincia de LUGO, a 8 kilómetros de la capital, sobre carretera general y ferrocarril inmediato, con edificio y finca de 1.300 m², dos sierras cinta volante 1'10 y 0'80 mts., carro automático tres garras, sierra circular, limadora automática, todo marca Guillet, presa y turbina hidráulica, camión FORD y demás accesorios de la industria; todo funcionando y en perfecto estado.

INFORMARA:
EMILIO CASERO
Moros, 30-4. GIJÓN
Teléfono 32-14

Hoy en la Granja contendrán las selecciones de las Mariñas y de la Capital

Como en años anteriores el Comité de Modestos, celebrará en el campo de la Granja un partido de selecciones entre las Mariñas y la Capital, en las cuales forman los mejores jugadores de la cantera de esta zona.

Como atractivo para este año, existe el propósito de confeccionar de las dos selecciones una que representaría a esta Delegación en la competición que se proyecta organizar entre las Delegaciones dependientes de este Comité, lo que se llevará a cabo con el propósito de recuperar para el fútbol modesto el prestigio que siempre ostentó.

Por ello se espera que todos los jugadores seleccionados traten de demostrar cumplidamente su valía para conquistar el honor de vestir el uniforme de la selección que represente a este Comité, y de ahí que sea de suponer que el campo de la Granja registrará esta tarde uno de los llenos más grandes de la temporada.

Presenciarán este encuentro las directivas del Real Club Deportivo y Deportivo Juvenil, que van a observar los posibles valores que destaquen en este encuentro.

Es tan grande el interés entre los simpatizantes de las Mariñas que hasta van a traer un tranvía especial.

En este encuentro se disputará un valioso trofeo.

INGLES
por correspondencia
CURSOS LINGUA FONIBOS PIDA FOLLETO GRATIS
DE LA ACADEMIA CCC CON DISCOS
APARTADO 261-SAN SEBASTIAN
FRANES

Feria de las Nieves Capela

El último día de cada mes, tendrá lugar la celebración de la feria de ganado vacuno, lanar y de cerda, quesos y demás productos del país.

Cursillos de comprobadores lecheros

Organizado por el Servicio de Selección de Ganado Vacuno de la Dirección Técnica del Plan Agrícola de Galicia, se está celebrando estos días en Pontevedra el primer Cursillo Regional de Comprobadores Lecheros. Su finalidad es preparar personal capacitado para llevar a cabo el Registro Lechero, base fundamental de la mejora de nuestra ganadería vacuna. Las clases, dirigidas por el ingeniero agrónomo señor don César F. Quintanilla, se celebran en locales de la Diputación provincial y el Instituto, realizándose prácticas en fincas de los alrededores de la capital.

Ayuntamiento de La Coruña

ANUNCIO
Para general conocimiento, esta Alcaldía hace público, que en el B. O. de la provincia correspondiente el día 17 de los corrientes, se publica un anuncio sobre exposición al público del proyecto del Parque de Santa Margarita.

Alcaldía de la Ciudad de La Coruña, a dieciocho de marzo de mil novecientos cuarenta y ocho.

EDICTO

El Juez de Primera Instancia de El Ferrol del Caudillo.

Hace saber: Que a instancia de doña Adelina Barreiro Fernández, instruye expediente para declarar el fallecimiento de su hermano D. Arsenio Barreiro Fernández, que se ausentó para América, sin que desde hace más de doce años se haya vuelto a tener noticia alguna del mismo.

El Ferrol del Caudillo quince de marzo de mil novecientos cuarenta y ocho.—Conrado Pérez Padorno.—El Secretario, Angel Astray.

Nueva York Es incomprensible la hostilidad hacia España dice el "Daily Graphi"

(CONTINUACION DE PRIMERA)
mo portavoz de la diplomacia y de las fuerzas militares norteamericanas, y que, ocurra lo que ocurra en las próximas elecciones presidenciales, gane o pierda Truman, la política internacional yanqui y su vigorosa actitud anticomunista no se modificarán. Sin embargo, algunos sectores del partido republicano, o sea la oposición parlamentaria, acogieron el mensaje de Truman con escepticismo. Dichos elementos parecen inclinados a otorgar rápidamente créditos para el plan Marshall y nuevos créditos para la construcción de una poderosa aviación de bombardeo, pero se manifiestan reacios a permitir que se impondría el servicio militar obligatorio. La extrema izquierda, por su parte, recibió aquí con furiosa indignación el mensaje de Truman. Los comunistas afirman que es mensaje es un pretexto inventado para intentar el desencadenamiento de una guerra preventiva del capitalismo contra los pueblos democráticos y socialistas. Wallace calificó dicho mensaje de impudico. El Presidente Truman no tardó a replicar a Wallace, y anunció mismo en el Hotel Astor, de Nueva York, durante un discurso que pronunció a los postres del banquete que celebra la colonia irlandesa con motivo de las fiestas de San Patricio, mister Truman calificó a Wallace de "agente comunista".

GROMYKO, REPLICA

Rusia, por su lado, aunque todavía indirectamente, también replicó a mister Truman, y el bolchevique Gromyko, delegado soviético en el Consejo de Seguridad, declaró que los Estados Unidos han inspirado la reclamación de Chile a la ONU, pidiendo que se investigue la intervención de Rusia en el reciente golpe de Estado en Checoslovaquia, y que la pretensión de Chile inspirada por los Estados Unidos, constituye una injerencia en los asuntos domésticos de otro país. Injerencia que prohíbe la Carta de las Naciones Unidas. Gromyko empleó un lenguaje violentísimo contra la proposición de Chile y sus defensores, pero el Consejo de Seguridad, por nueve votos contra dos—Rusia y Ucrania—acordó incluir la moción chilena en su agenda de discusiones. Falta ahora reflexar a reacción de la calle norteamericana ante el mensaje de Truman, mensaje que ha sido muy simple: la ansiedad de ayer fué reemplazada por un sentimiento de fatalismo. "Hay que sacar los uniformes de soldados", se oye decir a muchos jóvenes. Y, en efecto, si el Congreso lo autoriza, de aquí a primeros de julio, mediante la mecánica del servicio selectivo, que es un anticipo del servicio mili-

Portugal, ejemplo de lealtad y dignidad políticas

LONDRES, 18.—"Candidus" articulista del "Daily Graphi" dice en un comentario a la propuesta portuguesa de participación de España en el Plan Marshall: "Les estaría bien empleado a las democracias que España se hiciera comunista, porque esto significaría el fin de la libertad en Europa."

Como la posición de las democracias europeas es terriblemente insegura, no puedo comprender que mantengan su actitud de "más santos que tú" frente a España. La contención corriente es que España simpatizó con Alemania durante la guerra. La afirmación es discutible, como lo es el que España se encontró entre dos fuegos y tuvo que andar con pies de plomo. Pero aun cuando hubiese sido en efecto simpatizante de Alemania, la cuestión no vendría al caso, pues Italia que luchó al lado de los alemanes participa en la Conferencia.

"Candidus" hace resaltar que durante tres años han estado las democracias haciendo desprecios a España y añade: "No me es en absoluto posible comprender nuestra política de hostilidad frente a España. Esta idiotez lógica no importaría mucho si España no pudiera contribuir valiosamente a la reconstrucción europea. Por no hablar de la supervivencia de la civilización europea, que es otro factor del que podría tomar nota Bevin. Vale la pena tomarla porque es dudoso que el restablecimiento de Europa pueda llevarse a cabo sin la ayuda de España y de los recursos españoles".—(EFE).

LEALTAD Y DIGNIDAD DE PORTUGAL

LISBOA, 18.—"Novidades" publica un comentario sobre la propuesta del doctor Casaflo da Mata solicitando la inclusión de España en el plan Marshall, y dice "tal es la actitud de Portugal, en el mundo internacional de esta hora, que honrando, los prin-

tos que están convirtiendo a nuestro país en el magnífico ejemplo de orden y de paz en medio del desorden de guerra de ideas en que el mundo debate, significa el gesto noble de romper esa cortina de palabras, que bien podría llamarse cortina de mentos de obediencia ante fantasmas que son realmente menores cuando se mira de frente y a los ojos. Sea o no fuese la acogida que la propuesta portuguesa obtenga en el Consejo de dieciséis, es Portugal, quien marca el conducto de ella una posición de lealtad y de dignidad política que puede quedar en la historia como un punto de luz en una vaina de sombras".—(EFE).

EL DIARIO DE GOEBBELS

NUEVA YORK, 18.— En la versión del diario de Goebbels que están publicando el "New York Times" y otros periódicos, aparece otra alusión a la pafia que confirma la resistencia del Generalísimo Franco a entrar en guerra al lado del Eje. Goebbels escribió en su diario, en fecha 3 de marzo de 1942: "Goering, en conversaciones conmigo, criticó acerbamente a Ribbentrop, acusándole especialmente de haber conseguido que España se encuentre a nuestro lado".—(EFE).

Una comisión de mineros astur-leoneses entrega un pergamino al Ministro de Trabajo

MADRID, 18.—El ministro de Trabajo, señor Girón, ha recibido en su despacho la visita del centenar de mineros de Asturias y León que acudieron para hacer la entrega de un pergamino en el que consta una expresiva felicitación con motivo de celebrarse mañana su festividad onomástica. Les acompañaba el director y el secretario de la escuela.

El ministro de Trabajo les dirigió vibrantes frases agradeciendo la felicitación. "La lucha por la justicia social—dijo—es difícil, pero tenemos que vencer y venceremos". Terminó pidiendo a los trabajadores que al volver a tierras asturianas lo hagan al grito de "viva España; viva Franco".—(EFEPR).

Francisco Salgueiro Loureda

SOLDADO DEL BATALLON DE TRANSMISIONES
QUE FALLECIO EL DIA TRECE DEL ACTUAL
D. E. P.

Doña Vicenta Blanco Arbea

VIUDA DE RUENES
QUE FALLECIO EL 22 DE MARZO DE 1947
Después de recibir los Auxilios Espirituales
D. E. P.

Sus hijos Aurelio y Elvira; hijos políticos Manuel Ares Cela, Milagros Arías Enriquez y José Rodríguez; nietos, y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades una oración por su alma, y la asistencia al funeral de aniversario que se celebrará en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, a las 10'45 horas de mañana, sábado, día 20, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

Doña María Antonia Gandoy Páramo

FALLECIO EN SU CASA DE LUGO, EL 18 DE MARZO DE 1948
Confortada con los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.
D. E. P.

Sus hijos María Antonia (ausente), Agustín (ausente), Pedro (ausente), Faustino (del Comercio de esta plaza), Jesús (ausente), Marcel (ausente) y Elvira; nietos, sobrinos, y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades una oración por su alma.

LA CORUÑA, 18 de marzo de 1948.

LA NIÑA

MARIA LUZ RODRIGUEZ MARANA
Subió al Cielo en el día de ayer, a los tres años de edad.
Sus apenados padres D. Ramón Rodríguez Fernández y D.ª Amalia Mañana Campelo; hermanos Josefina, José-Luis y Monchito; abuelos D. Manuel Mañana y D.ª Josefa Campelo; tíos, primos, y demás familia,
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se verificará hoy, día 19, a las 5 1/2, favor por el cual anticipan las más expresivas gracias.—Casa mortuoria: Observatorio, 6, bajo.
(Gran Funeraria).

LA SEÑORA

Doña María Fernández Vailiño
Falleció el día 18 de marzo de 1948
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.

SU FAMILIA
AGRADECE a sus amistades la tengan presente en sus oraciones, y la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se efectuará hoy, a las cinco, por lo cual les quedará muy agradecida.

Casa mortuoria: San Francisco, 14, bajo
(Gran Funeraria).

LA JOVEN

MARIA DE LA GLORIA LOPEZ CASTRO
Falleció en el día de ayer a los 15 años de edad.—R. I. P.
Sus desconsolados padres D. José y doña Gloria; hermano José-Luis; abuelos D. Eusebio López y doña María Torres; tíos D. Domingo, D. Alfonso, don Tomás (ausente), D. Fermín, doña María Luisa y doña Ana María López Criado, D. José Castro; padrinos, primos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades su asistencia a la conducción del cadáver al cementerio general, hoy a las diez de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Torreiro, 24-2.
"GRAN FUNERARIA"

El sacerdote católico, primera víctima de la carestía en Francia

Llamamiento del Arzobispado a los fieles para que aseguren la existencia del Clero

La "clase media", francesa, llamada a desaparecer

PARIS

18.—(CRÓNICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMÁTICO DE "YA" Y LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA, PARA "EL IDEAL GALLEGO.")

Si se hiciera una estadística sobre las profesiones y oficios de las personas que en Francia no ganan la cantidad que a C. G. T. considera ahora como "mínimo vital"—unos 13.000 francos—se vería que el porcentaje más insignificante correspondería precisamente, aunque de modo relativo, a la clase obrera, es decir, a las personas que ejercen oficios manuales. Sin embargo, que elevado sería el porcentaje correspondiente a las personas de profesiones más o menos burocráticas, liberales, auxiliares de otras, etc., y, sobre todo, se vería que muchos miles y miles de personas que no protestan, que no están sindicadas, que viven de un modo vergonzante, en una pobreza espantosa, no reciben o no perciben ese mínimo vital que la C. G. T. reclama para el peón trabajador. Rentistas modestos, que antes vivían decorosamente, mimados por sus herederos, con tres mil francos al mes; pensionistas, cuyos familiares se los disputaban para vivir con ellos, pues eran una ayuda; propietarios que podían salir adelante, con decencia, gracias al alquiler de la casita que era todo su patrimonio... toda esta gente está abandonada, ahora, en Francia. El recordador de contribuciones persigue al que tiene catalogado como rentista o como propietario, sin darse cuenta que, hoy, dadas las circunstancias y la carestía de la vida, no hay tal. Los parientes y familiares no quieren saber nada de los viejos pensionistas que antes se disputaban...

A esta categoría de gentes en precaria situación, hay que unir todo un ejército de la llamada "clase media", que está llamada a desaparecer. Empleados modestos, auxiliares, dependientes de comercio, burocratas ignorantes, todos ellos, pese a todo, viviendo cada día la obligación de usar camisa limpia y corbata, de "presentarse bien"... pero, al fin y al cabo, todas las personas que acabo de citar, aunque no reciben el mínimo vital, tienen una fuente de ingresos relativamente segura y hasta unos medios de defensa que no tiene... el sacerdote católico.

El sacerdote católico, francés: no es la primera víctima de la carestía de vida en este país. Este sacerdote, por muy austero que sea su vida, no llega a cubrir las más elementales de sus necesidades. La Iglesia francesa, como se sabe, no recibe ninguna ayuda regular del Estado. Es cierto que algunas comunidades religiosas son florecientes; que en ciertas regiones de gran tradición católica, "muy practi-

cantes"—como aquí se dice—la Iglesia no es pobre; que en el centro de París, las ceremonias religiosas de los grandes templos, son fastuosas, de gran lujo... Pero, ¿y los sacerdotes de los suburbios de las grandes capitales? ¿y aquellos que viven en los centros industriales o mineros, trabajados por el anticlericalismo, reacios a aceptar la simple presencia del sacerdote? ¿y los modestos curatos rurales, que todavía viven de los pocos diezmos y primicias que un puñado de fieles siguen dando... cuando la cosecha es buena y cuando los servicios de abastos no vienen a meterse por medio?

Se puede decir que la Iglesia francesa no es todo lo rica que algunos pretenden. Le ha sucedido lo que al rentista y al propietario modestos. Ahora, con la carestía de la vida, no puede vivir; sus rentas o sus propiedades no representan nada.

Pero hay algo más grave que este problema general: la dejadez y el apartamiento de ciertos católicos que crean todavía... que su Iglesia puede desenvolverse sin necesidad de limosnas al de "intenciones".

Por esto la Asamblea de Cardenales y de Arzobispos de Francia, reunida en el Arzobispado de París, ha declarado que es un deber para los católicos asegurar la existencia de sus sacerdotes. "Conmovidos por los sufrimientos de nuestro clero, demasiado frecuentemente ignorados por muchos cristianos, señalemos a su atención y a su generosidad esta situación material a veces crítica". Así dice la declaración de los Cardenales y Arzobispos franceses a este respecto.

Mientras tanto, las mujeres comunales florecen y adoran con banderas a estatuas doradas de Santa Juana de Arco, porque "arrojó fuera de Francia al invasor anglosajón". Y dicen que un millón de franceses cotizan por el partido comunista y en las suscripciones de "L'Humanité".

El otro día recibí una significativa llamada telefónica. Cierta persona relacionada con una comunidad religiosa que se tiene por rica, instalada en una provincia francesa, quería preguntarme si sería posible "hacer venir de España, de la católica España, algunas limosnas e "intenciones de misas" para dicha comunidad... que se muere de hambre". "Todos los días, los doce sacerdotes de la comunidad dicen sus misas... por las ánimas benditas. Hace tiempo que no han recibido una limosna y que no se acerca un cristiano a encargar una misa... Y aunque el convento sea grande, imponente, y la huerta extensa, y la capilla tenga ricos ornamentos de antaño, la comunidad es pobre, languidece... Hacen falta abonos para a huerta y aperos de labranza; hay que pagar las contribuciones; hay que vestirse y cuidar a los enfermos; hay que realizar los trabajos de albanelería anuales necesarios... Si los productos de la huerta se venden para cubrir todos estos gastos—como se hace—, ¿de qué van a vivir, qué van a comer los frailes. Antes, con una renta mínima y las limosnas se salía adelante... Ahora no hay limosnas... A toda esta argumentación, yo no supe qué responder. Dije que puesto que ahora se puede escribir a España, que se dirigieran directamente a algún Obispado español. Y por esto, es muy posible que un día cualquiera uno de nuestros Obispos reciba una singular carta de Francia pidiéndole "intenciones" para misas. Como si los Obispos españoles no tuvieran problemas que resolver del mismo tipo.

El Ministro de Obras Públicas, en Oviedo

OVIEDO, 18.—Procedente de Madrid llegó a mediodía, al aeródromo de Llanera, un avión en el que venía el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, que fué recibido por el Alcalde de la ciudad y otras autoridades.

El motivo del viaje del Ministro, es

El general Taylor tuvo que arrojar sobre paracaídas sobre Berlín

Uno de sus acompañantes resultó muerto

BERLÍN, 18.—El general Telford Taylor, norteamericano, tuvo que arrojar en paracaídas sobre Berlín, al sufrir una avería el avión donde viajaba. El general resultó ileso. Los demás ocupantes del aparato se lanzaron también en paracaídas y uno de ellos resultó muerto. Taylor es el primer fiscal del Tribunal de guerra norteamericano de Nuremberg. Se ignoran más detalles.—(EFE).

BERLÍN, 18.—El general norteamericano Taylor, que se arrojó en paracaídas desde el avión en que volaba sobre Berlín, sufrió contusiones y "shock". Todavía no ha sido localizada su esposa que se lanzó también en paracaídas.—(EFE).

Entrega a la Marina del cañonero 'Martín Alonso Pinzón'

EL FERROL DEL CAUDILLO, 18.—En el Arsenal se ha verificado el acto de entrega a la Marina del nuevo cañonero "Martín Alonso Pinzón", que desplaza 2.225 toneladas y que ha sido construido en estos Astilleros. Forma parte este cañonero de una serie de cuatro iguales, que fueron botados al agua el 9 de agosto de 1944 en presencia de Su Excelencia el Jefe del Estado. Los otros tres buques, que prestan ya servicio, son: el "Pizarro", el "Bernán Cortés" y el "Vasco Núñez de Balboa". La ceremonia de hoy ha sido presidida por el contralmirante Moreno, capitán general del Departamento Marítimo; por la comisión inspectora de la Marina presidida por el contralmirante Bustamante y por el personal directivo de la empresa constructora. Tomó el mando del buque el capitán de fragata don Jesús Sánchez Ferragut. El nuevo cañonero dependerá del Departamento de Cádiz.—(C.F.R.A.).

Funerales por el doctor Muniz Pablos, en Pamplona

PAMPLONA, 18.—A mediodía, en el Seminario Conciliar, se han celebrado solemnes funerales por el alma del Arzobispo Dr. Muniz Pablos, cuya muerte ha sido muy sentida en toda la Diócesis de Pamplona. Asistieron las autoridades y el Prelado. El Doctor Pablos fue fundador del Seminario Conciliar de esta capital, que actualmente es uno de los mejores de España.—(C.F.R.A.).

PANTALLAS CORUNESAS

SAVOY.—"MARANA ES VIVIR"

Sobre un tema rico en matices dramáticos, lleno de patetismo e insondable hondura humana, Irving Pichel ha realizado una película de excelente factura técnica e interpretativa. En el aspecto argumental, la dirección salva inteligentemente algunos pasajes que parecen abocados al melodrama; pero incurre —principalmente a partir del descanso— en cierta monotonía y constante reiteración. La fábula, de viejo estilo cinematográfico, parece exclusivamente dedicada a resaltar los tintes sombríos de la guerra; mas la tónica propagandística y aquí acaba por imponerse, y ese franco optimismo, de adoptar lo castrense con un criterio deportivo de la vida, sucede al clima de sentimental desazón que preside casi toda la trama.

La interpretación de Orson Welles constituye, sin duda alguna, lo más destacado de la cinta; este actor imprime a su personaje toda una variadísima gradación de estados emocionales, y sabe rodearlo de sorprendentes matices y contrastados efectos. Le da adecuada réplica Claudette Colbert, que, encarnando a la heroína, pone la nota de exquisita feminidad; ternura y simpatía. La cámara, hábilmente manejada, recoge excelentes fotogramas nocturnos, constantes juegos de piano y contrapiano y vistosos interiores. La música de fondo está muy bien ajustada; y la ambientación de escena y personajes resulta perfecta.—E. M.

pisar su fiesta onomástica al lado de su familia.—(C.F.R.A.).

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

El Gobernador civil señor Martín-Balbestier recibió ayer, entre otras, las visitas siguientes:

Don Mariano Pintos Levi, fiscal provincial de Tasas; don Luis Iglesias de Souza delegado provincial de Auxilio Social; don Rafael Salgado Torres, secretario local del Movimiento; don Jesús Molina Paz, vicepresidente del Consejo de Hombres de Acción Católica; alcalde y jefe comarcal del Movimiento de Santa Eugenia de Tivissa, don Miguel Rodríguez Bautista; y don Humberto Torres Villar, secretario de la delegación provincial de Abastecimientos y Transportes de Pontevedra.

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sala de lo Civil.—Extraordinaria. Vigo: Doña María Orliva con doña Aurelia Abalde, sobre desahucio.

Ordene: doña Manuela Seoane con doña Dolores Seoane, sobre división de herencia.

Sala de lo Criminal.—Sección prime a. La Coruña: Contra Manuel González, por hurto.

Beizanzos: Contra Manuel Navaró y otros, por lesiones.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de los libramientos puestos al cobro en el día de hoy:

Director de la Estación de Prácticultura, Respliego Real, Habilitado de la Delegación de Industria, Celestino Buján, Antonio Conde Hijos, Administración Aduanas, Viuda de Antonio Rodríguez, Vicente Alvarez Castelo, Pablo Sande.

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas:

Montepío Mauar.—José Baña Tuña y esposa.

La Coruña 18 de marzo de 1948.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 10 horas del día de ayer:

Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 770,9.

Temperatura máxima, 17,0 a las 18.

Idem mínima, 9,2 a las 5,30.

Idem media, 13,1.

Humedad media en por 100, 78.

Visibilidad media en kms., 20.

Estado de la mar, marejadilla.

Anuncios por palabras

Agencias

ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez Procurador. Cantón Pequeño 24.

EFICACES resultarán sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, encomendándolos a "Reclam", Sinta Catalina, 33.

Automóviles

VENDO precioso turismo 10 HP., magnífico estado con facilidades de pago. Diríjase Apartado 113. Coruña.

Avisos

ALHAJAS tasador autorizado A. Hernández (Hil. Joyero-fabricante. San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

JOSE Blanco yerno de Pedrifo, de Barizo, hace saber a todos los comerciantes y particulares de estos contornos de Melpica-Puenteceso, que no faciliten efectos ni dinero al finado a su hijo menor, Manuel Blanco Varela, porque sus padres no lo autorizan.

Compras

ALHAJAS, Compro brillantes y objetos, oro y plata. Hernández San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Piaz. España, número 26. Teléfono 3087.

Demandas

REPRESENTACIONES solicita Angel Pulgar, San Andrés, 12, Madrid.

LUGAR acoasarrado. Deséase arrendar, renta fija o en aparcería. Infórmese a R. R. esta administración.

Ofertas

EN casa particular se admiten dos estudiantes, pensión completa. Razón esta Administración.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil Marina, 16 y 17, bajo.

Subastas

SE vende en pública subasta el molino harinero llamado Dos Pasos, sito en Mourense, del Ayuntamiento de Villalba, compuesto de dos ruedas, una de ellas francesa y la otra del país, con su correspondiente casa, como también el albayo unido, también se comprende con el molino una porción de terreno conocido por Inusa del Molino. La subasta será el domingo 21 del corriente mes de marzo desde las dos a las cinco de la tarde y en el mismo punto de los molinos referidos. Dicho molino y sus agregados son de la propiedad de don Jesús Combarro y otros y en dicho día se dirán las condiciones de venta. Marzo 3 de 1948.

Testamentaria

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado, Marina, 16 y 17, bajo.

Tintorerías

EN seis horas. Su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Jéroules", San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos, Roldán, 84. En Carballo, Casa Siro.

Traspasos

TRASPASO negocio oficina bajo con o sin negocio. Carlo Martínez Sevilla, Avenida Marina, 16 y 17, bajo.

BUENA oportunidad

BUENA oportunidad. Traspaso ultramarino con racionados. Informa Sr. Adón, San Andrés, 151.

TRASPASO piso

TRASPASO piso amueblado a todo confort, dos cuartos de baño y teléfono. General Sanjurjo, núm. 8, primero. Infórmese en la portería.

Varlos

VIVEROS M. Rodríguez. Hazaleas, camelias, claveles, palmeras, begonias, cactus, semillas seleccionadas. Visite nuestros cultivos. Sotillo catálogos gratis. Ciudad Jardín (Coruña).

Jeroglífico número 796



No olvides mi parecer. Solución al crucigrama de ayer: HORIZONTALES.—A, Par. Lasa; B, Amolera; C, Rito; D, Mibora; E, Atalga; F, Añil; G, Atracos; H, Esa. Esquí. VERTICALES.—1, Por. Are; 2, Alimañas; 3, Rafiaca; 4, Róbalgo; 5, La. Og; 6, Ri; 7, Suda. Agua.

BICICLETA ocasión

BICICLETA ocasión, caballero, señora y niño. Rosalía Castro, 11, Perretería Aufel.

PANIFICADORA

PANIFICADORA con dos hornos, moderna, con cupo, en pleno funcionamiento se vende en Ourense capital. Absténgase intermediarios. Informa: Publicidad Ramón de Llano, Gatera, 5. Teléfono 2840. La Coruña.

TRICOT-Madrid

TRICOT-Madrid. Máquinas para hacer género punto. Nacionales y extranjeras. Reparaciones garantizadas. Venta piazos y contados. Acosados, agujas. San Vicente, 37, Madrid.

VENDO o traspaso

VENDO o traspaso barato, fábrica flores, en esta con local, enseres, etc. No interesan curiosos, admitiendo proposiciones escritas. Admon. N. R. O.

VENDESE birco

VENDESE birco "Baco", 22'60 estora, bien equipado. Informa: Publicidad "Reclam", Santa Catalina, 33. La Coruña.

OCASION. Por

OCASION. Por ausentarme extranjero vendo concesión e instalación para trabajar aceites vitamínicos e industriales. Informa: don Julio Torres, San Andrés, 147. La Coruña.

"El estómago"
es el manantial de alegría de la vida

Guidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Consejo Sanitario núm. 1.122

Autorizado por la Comisión Sanitaria con el número 754 provisional.

El Ideal Gallego

La Coruña, viernes, 19 de Marzo de 1948

Teléfonos: Redacción 1177-1594.— Administración 1542

¿Fue una maniobra de Benes la que hundió a Checoslovaquia?

De todos modos, el comunismo inició su labor desde que pudo participar en el Gobierno

Con motivo de la entrada de Rusia en la guerra, el "Comité de Liberación" checo que residía en Londres y estaba presidido por Benes, admitió en su seno a los comunistas. Desde ese momento, Moscú—utilizando a los comunistas y aprovechándose de la simpatía de los socialistas—fue preparando paso a paso la eslovización de Checoslovaquia, que ha culminado en el golpe de Estado registrado hace unos días ante el asombro del mundo. La revista "Criterio" en un estudio muy completo que publica en su último número, relata las fases de esta "comunización" paulatina del país, y por considerarlo de interés, a continuación damos un resumen del mismo:

Coalición Nacional. Era el nombre que Benes había adjudicado al "Comité de Liberación" en Londres por que de él formaban parte los principales partidos checoslovacos. De Coalición Nacional sigue siendo el Gobierno que hoy preside Gotwald—Impulsores pas: por la violencia a Benes—y, sin embargo, los ministros que nominalmente representan a otros partidos distintos del comunista son simplemente compañeros de este último—es decir, de Moscú. Lo mismo sucede con los "Comités de Acción" que funcionan desde la guerra "de liberación", pero que desde que los comunistas fueron admitidos a la Coalición Nacional, cayeron en poder de los comunistas y son hoy el instrumento del terror que domina desde las fábricas y universidades hasta los ayuntamientos y no perdona ni siquiera a la Cámara de Diputados, donde el Comité de Acción (formado por diputados) impone las decisiones. Parecen casos de aquellos comités de obreros y soldados que impusieron el terror y el sovietismo en Rusia en los primeros tiempos de la Revolución roja.

Pero el asunto comunista de Checoslovaquia se hizo por sus pasos "demostrados" hasta que la trama de enmascaramiento quedó casi al descubierto en la última situación. Veamos cómo: Primero—a raíz de la "liberación" rusa (porque los aliados occidentales consintieron en que fuera Rusia quien liberara con sus tropas Viena, Praga y Berlín), se constituyó un Gobierno de coalición con los representantes de los partidos más importantes desde el comunista hasta los católicos eslovacos—antiguos populistas y ahora demócratas eslovacos. Era el Gobierno de liberación que habíamos resido en Moscú y habiendo seguido a las tropas rojas, penetró con ellas en Praga. Este preparó las elecciones de mayo de 1946. La mayoría de los ministros eran comunistas o de partidos comunistas: 6 comunistas, 3 socialistas, 3 socialistas checos, total 12 ministros afectos a Moscú, contra 10

menos izquierdistas repartidos así: 3 populares, 3 socialistas nacionales (de Benes) y 3 demócratas eslovacos (antiguos populistas católicos).

Este Gobierno, presidido por el socialista Fleninger, decidido partidario de la colaboración a ultranza con el comunismo ("quinta columna"), "preparó" las elecciones de 1946, exhibiendo como señuelo las nacionalizaciones de industrias—la quinta parte de las empresas del país con más de la mitad de los obreros de la nación—y un plan bienal a base de esas industrias nacionalizadas para aumentar en un diez por ciento la producción de 1938. Con todo, los comunistas y comunistizantes sólo obtuvieron muy poco más de la mitad de los puestos en la Cámara. Mayoría exigua para gobernar, pero suficiente para exigir la jefatura del Gabinete, que fue entregada al comunista Gotwald. En los dos años que duró esa legislatura se reformó la Constitución y se mejoró la vida económica del país. En mayo de 1948—es decir, dentro de dos meses—habría otras elecciones generales.

El "plan bienal" fue un fracaso. Las empresas nacionalizadas—industria pesada; comunicaciones, industrias químicas, cerveceras y calzado—arrojaron una pérdida neta de más de mil millones de coronas en el primer año, y eso que lo primero que hizo el Estado al nacionalizar las industrias fue elevar los precios de los productos a cinco veces su valor... Este fracaso vino a complicarse con la aparición del plan Marshall Checoslovaquia, cuyo comercio con Rusia es sólo el diez por ciento de su comercio exterior total de importación y exportación, se inclinó hacia el plan Marshall. Moscú dio un freno y Gotwald tuvo que retroceder. Y quisiera a no quisiera Checoslovaquia, se vio enganchada a la economía soviética.

Todo aquello originó cierto descontento anticomunista que comenzaba a reflejarse en las elecciones parciales para algunos "Comités de Acción", donde los comunistas comenzaban a perder puestos. Mal comienzo para una campaña electoral que iba a comenzar ahora para las elecciones de mayo. El comunismo podría perder en vez de ganar en la próxima legislatura. Y entonces comenzaron a "describirse" conspiraciones desde el Ministerio del Interior dirigido por un ministro comunista mientras se adueñaba el partido de los puestos clave en los distintos organismos del país.

Como consecuencia de la última "conspiración" y previo acuerdo entre los partidos políticos no comunistas, decidieron retirar sus representantes en el Gobierno en bloque. Sobrevenió la crisis de más de una docena de ministros, entre ellos los pertenecientes al partido de Benes (socialistas nacio-

nales). Y si lector conoce ya la consecuencia inmediata: ante la posesión del partido comunista y de los "Comités de Acción", que se adueñaron de fábricas, gobiernos civiles y corporaciones con las armas en la mano, Benes dimitió y entregó el país a otro Gobierno de coalición formado por marionetas y dirigido también por el comunista Gotwald, el cual va a "preparar" las próximas elecciones generales.

La revista "Criterio", al final de su trabajo formula interrogantes muy sustanciosos: Siendo así que en el Gobierno había representantes del partido político de Benes, ¿cabe suponer que no estaría éste—Presidente de la República—enterado de la maniobra de dimisión colectiva? Como no es probable, surgió la duda de si Benes preparó una maniobra política creyendo ingenuamente que los comunistas se prestarían noblemente al juego democrático parlamentario, o si Benes calculó mal sus propias fuerzas. Pero en cualquiera de los casos nos atrevemos nosotros a asegurar que Benes ha llevado al país a un mal paso.

NOTAS GRAFICAS CORUNESAS



Aquí tienen ustedes los dos primeros trolebus de los adquiridos por la Compañía de Tranvías de La Coruña. Uno de ellos llegó hace bastantes meses, y el otro acaba de ingresar en las cocheras. A este paso, sólo falta saber cuándo podrá ser inaugurado el nuevo servicio. La demora no es atribuible a la Compañía, ya que ya tiene hecha la instalación aérea en un largo trayecto de la capital con el propósito de que los coches comencen a rodar este verano, pero la construcción y entrega de los vehículos se realiza con tanta lentitud, que habremos de tener paciencia y esperar circunstancias más propicias para el establecimiento del proyectado sistema de locomoción.



Han dado comienzo los trabajos para dotar de nuevo pavimento el paseo central de Méndez Núñez, en cuyo lugar la arena será sustituida por ripio asfáltico.

Truman reafirma sus acusaciones contra la Unión Soviética

Declara en Nueva York que no persigue otro fin que el de impedir la guerra

NUEVA YORK, 18.— El Presidente Truman salió por vía aérea rumbo a esta ciudad en cuanto terminó su histórico mensaje al Congreso, para asistir a los actos en honor de San Patricio. Pudo el Presidente llegar a tiempo de presenciar la mitad del desfile que reunió a más de un millón de personas a lo largo de la Quinta Avenida.

Después de terminar el desfile, Truman se dirigió al Hotel Astoria, con el fin de concurrir a la décima comida anual de la sociedad irlandesa, en la que pronunció un discurso. Comenzó el Presidente Truman rindiendo homenaje a los portamericanos de ascendencia irlandesa. "Las ideas—dijo—por las cuales ellos lucharon y murieron están siendo de nuevo atacadas. Así, en vez de hablaros del pasado yo hablaré del presente y del futuro".

Desarrolló después su acusación contra la Unión Soviética y explicó las razones que ha tenido para dirigirse al Congreso y recomendar determinadas medidas. "Estas recomendaciones hechas al Congreso—afirmó Truman—tienen un fin fundamental: impedir la guerra".

Advertió que no hay solución fácil ni sencilla para la crisis mundial y que es imposible determinar por anticipado "a dónde conducirá la situación actual".

"Una nación—añadió—ha entorpecido el esfuerzo cooperativo y esa nación está ampliando sistemáticamente su dominio sobre sus vecinos: es un expediente trágico. Letonia, Lituania, Estonia, Polonia, Rumania, Bulgaria, Yugoslavia, Albania, Hungría y ahora, Checoslovaquia. Pero esto no es todo, porque esa nación está presionando con demandas a Finlandia. Sus agentes extranjeros están combatiendo en Grecia y trabajan arduamente por socavar la libertad en Italia. Mientras, la democracia está amenazada en el mundo".

Añadió Truman que "durante el período en que las naciones de Europa están comenzando a recobrar su fortaleza, Estados Unidos deben brindar apoyo a Europa cuyas libertades estén amenazadas".

Terminó diciendo: "Tendremos que correr riesgos durante el próximo año: riesgos tal vez mayores que los que hemos corrido hasta ahora. Pero no son riesgos originados por nosotros, y no podremos evitar el peligro pretendiendo que no existe. Debemos prepararnos para hacer frente a ese peligro, con sobrada compostura y acciones enérgicas y juiciosas si queremos triunfar y conducir al mundo a la paz.—(EFE)".

NUEVA YORK, 18.— El Presidente Truman ha rechazado toda posibilidad de que Henry Wallace vuelva al partido demócrata antes de las elecciones de noviembre.

Durante el discurso que pronunció anoche durante el banquete de la X reunión anual de la sociedad irlandesa, apartándose del texto del mismo dijo: "No quiero ni aceptar apoyo político de Henry Wallace y sus comunistas. Prefiero la derrota a estar asociado con los comunistas. Estos son días de altos precios, pero del de tener a Wallace y sus comunistas con nosotros en la campaña presidencial, es demasiado caro. No compro a ese precio".

Henry Wallace, al tener noticia de la declaración presidencial, telegrafió inmediatamente a los directores de la cadena de emisoras de radio, reclamando iguales facilidades para responder al ataque personal y político de Truman.—(EFE).

LA INFLUENCIA DE BEVIN

WASHINGTON, 18.— El Secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, tuvo gran influencia en la decisión del Presidente Truman de pedir el servicio militar obligatorio en los Estados Unidos, según ha informado a la agencia Reuter un alto funcionario norteamericano.

Añade la agencia Reuter que la iniciativa corrió a cargo de Walter Bedell Smith, Embajador en Moscú, después que Bevin había declarado en un mensaje dirigido al Secretario de Estado norteamericano, George Marshall, en el que informaba que una protesta verbal, por sí sola, contra la acción comunista en Checoslovaquia constituiría "una concesión más a Rusia".—(EFE).

COMENTARIOS DE LA PRENSA BRITANICA

LONDRES, 18.—La prensa británica y los círculos políticos coinciden en que "Truman ha puesto las cartas boca arriba" y hacen notar que aumentan las alusiones a la guerra. El "Daily Herald" dice en un editorial titulado: "Frente a los hechos", que la petición del servicio militar obligatorio formulada por el Presidente Truman "refleja el temor que embarga al mundo occidental". También lo refleja—añade—las cláusulas militares del tratado de Bruselas. "Este temor al peligro de agresión no ha pasado ni siquiera después de dos guerras mundiales. Debemos aceptar y hacer frente".

EL IDEAL GALLEGO

se vende en CHANTADA en la Librería de D. Paulino Mariño, Plaza España, 24

de a la realidad aunque no queramos. Sólo así podremos confiar en evitar el "castrótrofe".

"Daily Telegraph" dice que el mensaje de Truman "puede muy bien compararse a los grandes pronunciamientos de la historia. Truman, a diferencia de su predecesor, Roosevelt, tiene que convencer a su país optimista de que la agresión anda suelta y que a deber a interés de los Estados Unidos el contenerla".

El "Daily Mail" declara: "¿Quién es el enemigo? Truman no tiene dudas. Ha dicho francamente que es Rusia quien tiene soviétizada a Europa, y tiene razón. No creemos que Rusia quiera la guerra, pero en cualquier momento puede comenzar a go de la cual ni ella ni ninguna otra nación podrían resistirse".

"The News Chronicle" dice que hace un año habría sido inconcebible que el Presidente de los Estados Unidos hubiera dado ese paso, dado el tratado de alianza entre las naciones de Europa, y mucho menos al extremo de pedir la reimplantación del servicio militar obligatorio. Esto, sin embargo, es lo que Truman ha hecho ahora.—(EFE).

ENIGAZ REFUERZO PARA LA UNIÓN OCCIDENTAL

BRUSELAS, 18.—En los círculos oficiales belgas se declara que los ministros belgas firmantes del tratado de Bruselas han dado excelente acogida al discurso de ayer del Presidente Truman, del que trataron de resumirse a comer en el Ministerio belga. Al parecer ninguno de los ministros tenía objeción alguna al discurso de Truman, y los dos ellos se hallan particularmente satisfechos con la referencia que hizo a la unión occidental, considerando que Truman "no ha perdido tiempo en hacer suyos los objetivos económicos y defensivos de la unión".—(EFE).

SATISFACCION EN INGLATERRA

LONDRES, 18.— Un portavoz del Foreign Office declara que Gran Bretaña siente particular satisfacción por las manifestaciones del Presidente Truman, en su discurso de ayer, de que la política estadounidense es esencialmente defensiva.

En la primera reacción oficial británica al triple llamamiento de Truman de conscripción, instrucción militar y universal y rápida aprobación del programa de recuperación europea, el portavoz dijo también que el Gobierno británico se halla muy satisfecho con la reafirmación por Norteamérica de su fe en las Naciones Unidas.

Por último, el portavoz negó que el discurso precediera ninguna consecuencia de Washington con el Gobierno británico.—(EFE).

"Estoy seguro que mi plan financiero salvaría a Europa", declara el Dr. Schacht

GINEBRA

18.—(CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA)

LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVERA, PARA "EL IDEAL GALLEGO"). El doctor Schacht, el célebre financiero alemán juzgado y absuelto en el proceso de Nuremberg y antiguo ministro—hasta el año 36—en el Gobierno de Hitler, ha hecho unas manifestaciones a un periodista francés, que han producido cierto ruido por estos países. Aquí, en Suiza, les ha dado a conocer el semanario "Die Weltwoche" y creemos que merece la pena resumirlos.

El Dr. Schacht—según él—tiene un secreto para resolver la situación económica en Europa; sin este secreto—sigue opinando el antiguo ministro alemán—en Europa, con plan Marshall y sin plan Marshall, no se hace más que avanzar camino de la catástrofe.

Personas que tienen un secreto maravilloso para resolver cuestiones intrincadas, las hay a montones. Una de las manías de la humanidad es esta: de los grandes proyectos e invenciones y mucho más en estos tiempos actuales en que nuestros nervios, tan maltratados son por los acontecimientos. Pero ¡atención!, Schacht no es un chiflado cualquiera; tiene derecho a ser escuchado, puesto que no puede olvidarse que en toda Europa se le conocía por un apodo: "El mago de las finanzas". Y, ciertamente, los problemas que hubo de resolver con sus artificios no eran nada fáciles, pues se trataba de enderezar la economía alemana en la pasada guerra, en que, casi como ahora, los germanos atravesaban difícilísima situación. Schacht salvó a Alemania del caos financiero en 1923 y más tarde—ya Hitler en el poder—volvió a detener la banarrota amenazante, creando un orden monetario y económico que tanto aumentó la potencia germana. Schacht es considerado, indudablemente, como uno de los grandes técnicos financieros de nuestro tiempo.

Pero si tiene un secreto que tan útil podría ser a Europa y al mundo, ¿por qué no lo descubre? La razón es: "Tanto tiempo como yo permaneciera en prisión—dice el propio Schacht—permanecería en prisión dentro de mi cabeza mis ideas financieras. Esa es mi pequeña venganza. Pero estoy seguro—sigue el famoso alemán—que mi plan salvaría a Europa? Como es sabido, el antiguo ministro del III Reich fue absuelto por el Tribunal de Nuremberg, pero, después, encarcelado de nuevo, debido a la desnazificación.

(CONTINUA EN TERCERA)